

ВЕСТИ**Перспективы сотрудничества**

Девятнадцатого мая Новосибирск с рабочим визитом посетила представительная делегация во главе с чрезвычайным и полномочным послом Франции в России господином Жаном де Глиниасти. В составе делегации — руководители крупнейших французских компаний в сфере энергетики, железнодорожного транспорта, банковского сектора, проектирования и дизайна.

Главная цель визита — ознакомление с научно-техническим, торговыми и экономическим и культурным потенциалом Новосибирской области. В первый день состоялись встречи со специалистами французского культурно-информационного центра «Альянс Франсез-Новосибирск», с руководством города и области. Знакомство с жизнью города, обсуждение перспектив сотрудничества, а также беседы с официальными лицами продолжились и во второй день, двадцатого мая. Мэр Новосибирска В.Ф. Городецкий рассказал о событиях и мероприятиях, проходящих в столице Сибири, подчеркнул, что сибирская столица укрепляет международное сотрудничество за счет побратимских связей и предложил установить их и с каким-либо из французских городов.

На встрече с полпредом Президента РФ в Сибирском федеральном округе А.В. Квашниным г-н де Глиниасти предложил создать в Париже Дом Сибири, чтобы французские предприниматели и простые жители могли получать больше информации об экономических возможностях и туристском потенциале регионов Сибирского федерального округа. «Мы уже имеем хорошие научные контакты, нужно, чтобы они перешли в экономику и технологии, надо перевести научные знания на язык промышленности, особенно в области высоких технологий», — отметил посол Франции в России. В свою очередь, полпред Президента России пригласил французскую сторону принять участие в развитии туристско-рекреационных зон СФО и призвал к взаимо-

действию в развитии малой авиации и создания совместных предприятий по производству технологического оборудования для сырьедобывающих и перерабатывающих отраслей. «Очень важным для нас сегодня является активное взаимодействие в экономике, в частности, в области технологической модернизации и подготовки профессиональных кадров», — сказал он.

В этот же день состоялось посещение новосибирского Академгородка, Выставочного центра разработок Сибирского отделения РАН и Новосибирского государственного университета. Жану де Глиниасти продемонстрировали достижения ученых, представили информацию о научном центре и его ресурсах, о развитии технопарка, где работает научно-исследовательский бизнес, и об инновациях. Руководство СО РАН, представители НГУ и господин де Глиниасти обсудили возможности взаимодействия и обмена контактов, что имеет большое значение как в перспективе, так и в текущем году, который объявлен годом Франции в России. Во время пребывания в Академгородке супруга чрезвычайного и полномочного посла Французской Республики Катрин де Глиниасти встретилась с преподавателями кафедры французского языка ФИЯ, которые в ходе неформального общения рассказали о своей работе, о существующих проблемах и необходимости расширения преподавания французского языка в госуниверситете.

Ю. Александрова, «НВС»
Фото автора

Укрепляются связи с Вьетнамом

С 21 по 22 мая Новосибирск посетила делегация деловых кругов Вьетнама во главе с Председателем Народного Комитета провинции Кienг Занг господином Буй Нгок Шыонгом. Целью визита являлось ознакомление с экономическим, научно-техническим и образовательным потенциалом Новосибирской области, развитие двусторонних контактов.



Провинция Кienг Занг находится на юго-востоке Вьетнама. Площадь 6268 кв.км, население 1,7 млн чел. Основные отрасли экономики — туризм, сельское хозяйство. Из полезных ископаемых есть торф.

Двадцать первого мая делегация провинции посетила Новосибирский научный центр СО РАН, ознакомилась с экспозицией Выставочного центра СО РАН, побывала в Институте нефтегазовой геологии и геофизики. На встрече с заместителем пред-

седателя СО РАН академиком М.И. Эповым обсуждались направления, перспективные для налаживания дальнейшего сотрудничества. Вьетнамскую сторону интересуют технологии очистки воды, вопросы альтернативной энергетики, в том числе использование энергии морских волн, возможности обучения специалистов в аспирантуре СО РАН.

Наш корр.
Фото В.Новикова

Перечень научных и научно-организационных мероприятий на июнь

2—4, г. Омск. VI международная научно-практическая конференция «Немцы Сибири: история и культура». Организаторы — Омский филиал Института археологии и этнографии СО РАН; Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского; Виннипегский университет (Канада); Институт культуры и истории немцев Северо-Восточной Европы (Германия); Немецкое общество технического сотрудничества (GTZ); Омский государственный историко-краеведческий музей; Сибирский филиал Российской института культурологии Минкультуры России (г. Омск); Университет Фрайзинг Пасифик (США).

3—6, г. Новосибирск. Конференция «Алмазные месторождения: происхождение, современные методы прогнозирования и поисков». Организатор — Институт геологии и минералогии им. В.С. Соболева СО РАН (630090, г. Новосибирск, просп. Ак. Коптюга, 4; тел.: (383) 363-45-35; факс: 333-25-98; e-mail: vesn@math.nsc.ru; http://www.math.nsc.ru).

21—27, г. Иркутск. Международная конференция «Геометрия и анализ на многообразиях». Организатор — Институт математики им. С.Л. Соболева СО РАН (630090, г. Иркутск, пр. Ак. Коптюга, 4; тел.: (383) 363-45-35; факс: 333-25-98; e-mail: vesn@math.nsc.ru; http://www.math.nsc.ru).

25—30, г. Иркутск. Всероссийская конференция по солнечно-земной физике.

Организатор — Институт солнечно-земной физики СО РАН (664033, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 126-а; тел.: (395-2) 42-82-65; факс:

51-16..).

7—10, г. Новосибирск. I Международная конференция «Генетика, геномика и биотехнология растений». Организатор — Институт цитологии и генетики СО РАН (630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, 10; тел.: (383) 333-36-99, 333-34-68; факс: 333-12-78).

7—11, г. Иркутск. Всероссийский научный симпозиум, посвященный 80-летию со дня рождения Н.А. Логачева: «Кайнозойский континентальный riftogenез». Организатор — Институт земной коры СО РАН (664033, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 128; тел.: (395-2) 42-70-00; факс: 42-69-00).

10—12, г. Новосибирск. Всероссийская конференция «Актуальные проблемы вычислительной математики и математического моделирования», посвященная 85-летию академика Г.И. Марчука. Организатор — Институт вычислительной математики и математической геофизики СО РАН (630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, 6; тел.: (383) 330-93-63; факс: 330-87-83).

15—18, г. Новосибирск. III Международная конференция «Автоматизация, управление и информационные технологии-2010» (Automation, Control and Information Technology-ACIT'2010). Организаторы — Институт автоматики и электрометрии СО РАН (630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Коптюга, 1; тел.: (383) 333-37-75; факс: 333-38-63); Институт вычислительных технологий СО РАН (630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, 6; тел.: (383) 330-61-50; факс: 330-63-42); Международная организация развития науки и технологий (International Association of Science and Technology for Development — IASTED) (Канада, г. Калгари).

16—19, г. Новосибирск. Школа-конференция молодых ученых «Неорганические соединения и функциональные материалы», посвященная памяти Ю.А. Дядина.

Организатор — Институт неорганической химии им. А.В. Николаева СО РАН (630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, 3; тел.: (383) 330-94-86).

17—21, г. Новосибирск. Российско-французский семинар «Геномика, биоинформатика и математическое моделирование в биологии». Организатор — Институт цитологии и генетики СО РАН (630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, 10; тел.: (383) 333-36-99; 333-34-68; факс: 333-12-78).

18 июня — 1 июля, г. Новосибирск. Международная полевая экскурсия по русскому Алтаю и совещание «Геодинамическая эволюция, тектоника и магматизм Центрально-Азиатского складчатого пояса» International field excursion in Russian Altai and Workshop on Geodynamic evolution, tectonics and magmatism of the Central Asian orogenic belt.

Организатор — Институт геологии и минералогии им. В.С. Соболева СО РАН (630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Коптюга, 3; тел./факс: (383) 333-35-05).

20—25, г. Улан-Удэ. Сибирский межведомственный научно-практический семинар «Проблемы экономики природопользования и охраны окружающей среды». Организатор — Байкальский институт природопользования СО РАН (670047, г. Улан-Удэ, ул. Сахьяновой, 6; тел.: (301-2) 43-31-07; факс: 43-47-53; e-mail: techmin@binm.bscnet.ru).

Июнь, 5 дней, г. Новосибирск. Всероссийская конференция «Проблемы геологии, нефтегазоности и освоения континентального сектора Российской Арктики». Организатор — Институт нефтегазовой геологии и геофизики им. А.А. Трофимука СО РАН (630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Коптюга, 3; тел./факс: (383) 333-29-00; факс: 333-23-01).

Июнь, 7 дней, г. Якутск. V Евразийский симпозиум по проблемам прочности материалов и машин для регионов холодного климата (памяти академика В.П. Ларионова). Организатор — Институт физико-технических проблем Севера СО РАН (677980, г. Якутск, ул. Октябрьская, 1; тел.: (411-2) 39-06-00; факс: 33-66-65).